
数学Ⅱ・Ｂ　第 3 問
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3P  は線分 1P 2P  を 3 : 1 に内分する点である
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同様に， +n 2P  は線分 nP +n 1P  を 3 : 1 に内分する点であるから
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ny = +n 1x - nx  とおくと　　 1y = 2x - 1x =2-1=  
ウ1，
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よって，数列 6 7ny  は，初項 1，公比 -
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 の等比数列であるから
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また，数列 6 7ny  は数列 6 7nx  の階差数列であるから，n)2 のとき
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初項は 1x =1 であるから，この式は n=1 のときにも成り立つ。

したがって　　 nx =
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次に， nS =
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  を求める。
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すなわち　　　　　　   nS =1+2r+3 2r +……+          -n 1nr

よって　　　　　　　 r nS =         r+2 2r +……+0n 1-1 -n 1r + nnr
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u　 ny = +n 1x - nx  に対して，

　線分 nP +n 1P  の長さは　　　 ny

　線分 +n 1P +n 2P  の長さは　　 +n 1y

　また， +n 2P  は線分 nP +n 1P  を 3 : 1 に内分する点
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　であるから　　 ny  : +n 1y =4 : 1
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　ここで， +n 1x n>x  のとき　 +n 2x +n 1<x 　　すなわち　 ny >0 のとき　 +n 1y <0

　　　　　 +n 1x n<x  のとき　 +n 2x +n 1>x 　　すなわち　 ny <0 のとき　 +n 1y >0

　よって，いずれの場合も　　
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